

Córdoba 23 de Enero de 1937.

Año II.—Núm. 96



ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LA C.O.N.S.

ACTUALIDAD



La Sección Femenina de Falange Española de Doña Mencía.

(Foto Linaces).

En la aldea La Coronada (Fuente Obejuna) se inaugurará un templo restaurado por falangistas

La barbarie roja destruyó, en los días de su dominio sobre la zona de Fuente Obejuna, varios templos, entre los que se encontraba el de la pequeña aldea La Coronada.

Al apoderarse nuestro glorioso Ejército de aquel rincón de la provincia de Córdoba, los camaradas falangistas, pertenecientes a la Centuria 26 de Sevilla, que guarnecen La Coronada, formaron el propósito de restaurar el templo, destruido por las horcas marxistas. El propósito se ha visto convertido en realidad.

Los valientes camaradas han trabajado sin descanso y ya está la obra terminada.

Mañana domingo se celebrará en la repetida aldea la inauguración del templo restaurado, merced al fervor católico y al espíritu incansable de nuestra Falange.

¡Arriba España!

NOTICIARIO

FARMACIAS DE GUARDIA

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 23 del actual hasta la misma hora del sábado 30 son las siguientes:

Don Angel Rodriguez Sánchez, Alfaros, 77.

Don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.

Don José Sánchez Ruiz, Farmacia del Correo, Jesús María, esquina a Tendillas.

Don Emilio López Valls, Santa María de Gracia, 127.

Don Ventura Dávila Pedrajas, Carretera Herrero, 49.

Don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12.

Don Luis Pesquero Muñoz, Don Ro drigo, 81.

* * *

Don Carlos Ortiz Espejo, ha sido nombrado agente provincial de la Compañía de Seguros "La Previsión Española".

Dicho señor nos ofrece sus oficinas Leiva Aguilar, 11, deferencia que le agradecemos.

HEMOS RECIBIDO

Lanas negras para vestidos

ZARA P.D.O.

Maria Cristina, 19

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

INSPECCIÓN PROVINCIAL VETERINARIA

Llega a conocimiento de mi autoridad, por informes de la Inspección provincial Veterinaria, la frecuente presentación de casos de rabia en perros principalmente, lo que supone un peligro para las personas que es necesario evitar con medidas previosas. En consecuencia he tenido a bien disponer:

Primer. Recordar a todos los alcaldes e inspectores municipales veterinarios, que con toda escrupuliosidad se dé el más exacto cumplimiento a las medidas que para esta enfermedad preceptúa el vigente Reglamento de Epizootias. Los veterinarios municipales, harán una detallada información con objeto de precisar el estado sanitario en el término de su residencia, en cuanto a esta enfermedad se refiere, dando cuenta a la Inspección provincial Veterinaria del resultado de aquella.

Segundo. Ante la amenaza constante que supone la existencia de perros vagabundos no se permitirá su tránsito por la vía pública, a menos que sean llevados por sus dueños y provistos del correspondiente bozal.

Tercero. Las autoridades municipales, ordenarán a sus agentes la recogida de los perros vagabundos, aunque vayan provistos de bozal, comunicando a su dueño si se conoce la medida adoptada, para que en plazo de 48 horas proceda a hacerse cargo del mismo, el que no será entregado sin haberlo sometido a la vacunación antirrábica preventiva, a menos que lo haya sido recientemente.

Cuarto. Los gastos de esta vacunación serán de cuenta del propietario, el que en caso de negarse a la práctica de la misma, se procederá al sacrificio inmediato del perro. Los inspectores veterinarios deberán llevar un libro registro en el que se haga constar la reseña de los perros vacunados, nombre del propietario y fecha en que se practicó la vacunación.

Quinto. Dada la extraordinaria importancia que para la salud pública tiene esta campaña de profilaxis antirrábica, todas las autoridades municipales y sanitarias, así como los ciudadanos en general, deberán presentar su máxima colaboración, debiendo los alcaldes por medio de edictos o en la forma que estimen conveniente dar la publicidad debida a esta Circular para conocimiento del vecindario.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba, 21 de Enero de 1937.—El Gobernador civil: JOSE MARIN.

A nuestros paqueteros de fuera

Recomendamos a nuestros paqueteros de fuera que nos envíen seguidamente el importe de los números vendidos hasta el 15 del actual Enero, cuyas facturas con la correspondiente liquidación, obran ya en su poder. Cualquier retraso en los envíos, nos causaría perjuicios para la buena marcha de nuestra Administración, por lo que esperamos no desatendan esta indicación.

LA ADMINISTRACIÓN
¡Arriba España!

CARTELERAS

GRAN TEATRO

Hoy sábado, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, Nuevo programa. Estreno en Córdoba de la película "Fox" de esta temporada, LA DONCELLA DE POSITIN, por la famosísima y encantadora estrella Janet Gaynor y el notable actor Lew Ayres. Unico día de pleyópolis.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana domingo, a las cuatro, estreno de la producción del Oeste, AMOR EN RUTA, por Randolph Scott. A las 6'30 y 10'30, Grandioso y extraordinario estreno de la superproducción "Fox", en español, BRINDEMOS POR EL AMOR, por el emblemático divo Nino Martini, la bellísima Genevieve Tobin y Anita Louise y el famosísimo batañín gitano Vicente Escudero.

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado, a las 6'30 y 10'30.—Primer: El dibujo GALBANA-GANA.—Segundo: TRAILER de la producción Fox en español, EL ES INOCENTE, que se estrena el domingo.—Tercero: El gran film de aviador, HOMBRES SIN MIEDO.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana domingo, EL ES INOCENTE, estreno en español por Mona Barrie y Gilbert Roland (Luis Alonso).—A las cuatro menos cuarto tarde, EL PROGRAMA MAS VARIADO DE LA TEMPORADA.—Vean pizarras con títulos.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

CINE GONGORA

Hoy sábado, a las 6'30 y 10'30.—Primer: PASEOS FAMOSOS.—Segundo: EL ACORAZADO MISTERIO SO, en español, por Robert Taylor, Jean Parker y Una Merkel.—Butaca de patio, 2'00 pesetas. Entresuelo, 1'00.—Mañana, a las 9'30, infantil GARRAS Y COLMILLOS, en español.—Butaca de patio, 0'40. Entresuelo, 0'20.

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Una Patria: España
Un Caudillo: Franco

Comunicado Oficial

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 22 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta y octava Divisiones y Divisiones de Ávila, Soria y de Madrid, sin novedad en todos los frentes, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR.—Se ha llevado a cabo un importante avance de 34 kilómetros en la provincia de Granada, ocupándose Alhama de Granada y otros pueblos después de brillantes combates en los que se cogieron al enemigo 86 muertos y 29 prisioneros, entre ellos los capitanes de Infantería de Marina, Antonio Moisés y Antonio Pérez Conde y el teniente Antonio Alavedra.

Entre los soldados prisioneros figuran varios heridos que lo fueron por sus propios capitanes, al parecer por la tibieza con que se empleaban en el combate. El jefe del batallón Braulio Fuentes, huéy al parecer herido.

El botín cogido al enemigo es abundantísimo; en él figuran numerosos fusiles ametralladoras, ametralladoras, fusiles y material diverso, aún no clasificado.

En un reconocimiento efectuado en el frente de Estepona, han sido recogidos ocho cadáveres rojos con armamento, bombas de mano, varias cajas de cartuchos de fusil y ametralladora y gran cantidad de material de transmisiones y fortificación.

Salamanca, 22 de Enero de 1937.—De orden de S. E. el General de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Por los que tienen hambre.
Por los que pasan frío.
Por los que quieren trabajar honradamente
y no encuentran trabajo.
Ayudad a

Auxilio de Inviero

Palabras de José Antonio

(Discurso del 2 de Febrero de 1936, en el Ciae Europa de Madrid).

“Pero si así se nos presentan las izquierdas, ¿cómo se nos presentan las derechas? ¿qué nos dicen las derechas en sus manifiestos, en sus carteles electorales? Si el rencor es la consigna del frente revolucionario, simplemente el terror, y nada más que esto. Ni un gran quehacer, ni el señalamiento de una gran tarea, ni una palabra animosa y esperanzadora que nos pueda unir a los españoles. Todos son gritos: “que se hunde esto, que se hunde lo otro; contra esto, contra lo otro”. El grito que se da al rebaño en la proximidad del lobo, para que el rebaño se apiñe, se apriete, se barde. Pero una nación no es un rebaño, es un quehacer en la Historia. No queremos más gritos de miedo; queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos.”

“Para consignas de miedo ya tuvimos bastante con las de 1933. Se nos dijo lo mismo. “¡Que se hunde esto! ¡Que se hunde lo otro! Defendámolo. Todos unidos, todos somos unos!” Al día siguiente del escrutinio ya se había pasado el susto y como se habían unido exclusivamente por el susto aquellos que gozaron juntos las delicias del escrutinio, resultó que al día siguiente no tenían nada que hacer en común. Para tener algo en común hay que tener el mismo sentido entero de la historia y de la política, como dije en el mitin de la Comedia, es como una ley de amor; hay que tener un entendimiento de amor, que sin necesidad de un programa escrito con artículos y párrafos numerados nos diga en cada instante cuándo debemos abrazarnos y cuándo debemos reñir. Sin ese entendimiento de amor la convivencia entre hombre y mujer, como entre partido y partido, no es más que una forma de soportarse.”

NOTA DE LA JEFATURA DE ORDEN PÚBLICO

Advertencia a los comerciantes que venden sus artículos a más altos precios que los determinados

Llegan noticias a esta Jefatura de Orden Público, del proceder de algunos comerciantes, en relación con la venta de determinados artículos, que no pudieron recibir con posterioridad al 13 de Julio, y que han aumentado en mucho los precios a que los cotizaban antes de dicha fecha, hecho que también se viene observando con frecuencia en artículos de primera necesidad.

Como ello representa un verdadero abuso, incalificable, con perjuicio del público y también de los comerciantes de buena fe que no han elevado los precios de sus artículos, recomendando a aquellas personas que puedan comprobar, en casos concretos, la falta de escrupulosidad en esta clase de comerciantes, que, aprovechándose de las circunstancias, se conducen de esta forma, lo comuniquen inmediatamente a esta Jefatura, en la seguridad de que, de momento, será impuesta una sanción extraordinaria a los que así procedan, aparte de dar en la Prensa su nombre, señalándole, al mismo tiempo, como antipatriota, por su conducta.

Espero que los cordobeses cooperen a tal obra de saneamiento que se propone llevar a cabo esta Jefatura de Orden Público, para evitar que en lo sucesivo se repitan hechos como los que anteriormente se citan, y que reflejan una falta gravísima, inspirada en un lucro inconcebible en estos momentos, en los que se inicia la vida de la España nueva.

¡Viva España!

Córdoba, 23 de Enero de 1937.—El teniente coronel jefe de Orden Público: BRUNO IBÁÑEZ.

TENEMOS DEDICADO

Un escaparate a la exposición de retales. Todos están marcados a precios muy convenientes.

ZAFRA POLO

Maria Cristina, 19.

Triduo a Ntra. Sra. de la Paz

En la Capilla del Hogar y Clínica de San Rafael de los Hermanos de San Juan de Dios, se celebrará un solemne triduo durante los días 24, 25 y 26 de los corrientes en honor de Nuestra Señora de la Paz, patrona de dicha capilla.

Nunca mejor que en estos tiempos el suplicar a Nuestra Señora por el triunfo completo de las armas españolas sobre los enemigos de la Religión y de la Patria y suplicarla nos conceda la Paz que Illia por su mediación nos promete.

Todo buen amante de la Santísima Virgen de la Paz debe honrarla, visitándola en la capillita de la Sierra y suplicarla por esta España tan suya, a la que algunos ingratos hijos quisieron esclavizar a poderes ocultos extranjeros.

Es indudable que el poder ante su divino Hijo Jesucristo es sin límites, no hay gracia que pida que se le niegue, es nuestro consuelo y nuestra alegría; por eso llenos de confianza y rebosantes de amor debemos acercarnos a la toda "Llena de gracia" y pedirle con insistencia por Nuestra España querida y por nuestro Ejército glorioso.

El triduo comenzará el dia de su festividad domingo 24 del corriente en la siguiente forma:

Por la mañana a las siete, misa de comunión en la que distinguidas señoritas cantarán escogidos motetes. A las nueve misa cantada por el Reverendo P. Ildefonso Tarancón O. H. ocupando la sagrada cátedra el Reverendo P. Juan Fernández G. C. (Padre Juanito).

Los días 25 y 26, misa a las siete.

Inmediatamente después de las misas se expondrá a G. D. M. en forma de jubileo, terminando por la tarde con la bendición de S. D. M.

Por la tarde el ejercicio del Triduo empezará a las cinco.

Instrucción Pública**EN FILAS**

El maestro don Francisco Martínez Urbano, envía a esta Sección Administrativa certificación de encontrarse prestando servicio en filas.

ABONO DE HABERES ATRASADOS

Por el vicepresidente de la Junta Técnica de Burgos se dispone el abono de haberes atrasados a don Gregorio Peralvo Sánchez, doña Mercedes Olivares Sánchez, don Miguel Godoy y doña Micaela Jiménez.

INSTANCIA DESESTIMADA

Ha sido desestimada una instancia de don Carlos Infante, que pedía su nombramiento para la Escuela aneja a la Normal de Córdoba.

Falange Española de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA EL DIA 24 DE ENERO DE 1937

Jefe de Cuartel, camarada Alberto Vilar Vilar.

Oficial de Vigilancia, camarada Humberto Pérez L. Otero.

Oficial de Guardia, camarada José Espinosa Morgado.

Oficial de Retén, camarada Joaquín Díaz Pérez.

Oficial de Siñana, camarada Eugenio Laparthe Cerezo.

Oficial visita de Hogar, camarada Julián Gutiérrez Suárez.

El servicio de Cuartel corresponde a la tercera Falange del camarada José Espinosa Morgado y al de vigilía en las baterías a la misma Falange y Centuria.

El servicio de noche corresponde a la primera Falange de la tercera Centuria del camarada José Alfaya.

El servicio de Vigilancia para la noche del 24 al 25 a la segunda Esquadrilla de la primera Falange de la tercera Centuria.

Jefe, José Calvo; Subjefe, Angel Martínez; José Giménez, Antonio Blanco, Enrique López, Antonio Castro, Carlos Ruiz y José Librá.

EL JEFE DE LAS J. O. N. S. DE CORDOBA**LOS DESPERADOS****Intento de suicidio**

Anoche a última hora ingresó en la Casa de Socorro, Antonio Ibáñez Vares, de 33 años.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida incisa en la cara anterior del antebrazo izquierdo con sección de las partes blandas. Pronóstico grave.

El herido manifestó que se había inferido las heridas citadas con ánimo de suicidarse, pues estaba desesperado.

Ocurrió el hecho en la calle Postera, número 4.

Del suceso se ha dado cuenta a la autoridad judicial correspondiente.

JOSE GONZALEZ
SEVILLA, calle Arjona, 4
Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)
Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás
Materiales de Construcción
Teléfono, 2520

ROMANCERO EN PROSA DE LA GUERRA AZUL

El "Flecha" reza.....

Por TEÓFILO ORTEGA

Es en la noche. El "flecha" se despoja o se despojan—porque puede ser un niño—de la camisa azul; el "flecha" se hunde entre las sábanas y mira alto al cielo de la habitación, que es reducido pieles con luz artificial simulando solas. El "flecha" murmura, deslizando las palabras con esa suavidad y ese candor propios de los años tempranos. El "flecha", reza:

Dame, Señor, luz e inspiración para seguir. Puesto que visto la camisa azul, alumbrame el camino, para llegar a conocer en mi mocedad todo su significado y ofrecarme al sacrificio en ese altar de nuestros muertos y nuestros descendientes, del Pasado y del Porvenir, que llamanos la Patria.

Hazme sordo, Señor, para que no llegue hasta mi oido la mala palabra; y ciego, para no ver aquel pecado cuya sola visión pueda corromperme.

Dame alas, Señor, para vencer el fango, rebasar la bajeza, conquistar la podredumbre. Dame alas, Señor, para llegar, a través de la Patria, hasta ti.

Envíame, Señor, el recuerdo del paso de tu Hijo por la tierra. Envíame, por que El fué precursor de todos los mártires, y de todos los héroes, y de todos los dolientes. Envíame, porque es en su martirio, y en su heroísmo y en su dolor, donde lle de hallar reproducido el camino que ha de seguir mi vida, sobre la tierra. Envíame para comprender y cumplir con fidelidad estrecha, mi deber sobre el mundo, que ha de ser, por español, digno de ti; por cristiano, digno de ser español.

Ofrécame, Señor, aquella venda sobre los ojos que colocabas, piadoso, sobre la frente de las víctimas dispuestas a morir entre las fauces de las fieras, entre el oro y la sangre de la arena del circo; ofrécame aquella venda que desata luces y suscita esplendorosos caminos, enseñando al que ciega que verdaderamente con ella ve; dando valor al que ha de morir, para afrontar el último instante con aquella dulce y firme seguridad de hallar tus brazos, para acogernos como a un maestro el naufrago cansado de tanto

esquivar y sentirse destrozado por el dolor, que no tiene término ni fondo.

Dame luz para ver siempre a la Patria tal como es; para verla como una madre anciana y dolorida, que precisa del calor y el esfuerzo de nuestros años mozos, para seguir viviendo. Dame luz para que nunca deje de ver la realidad cruel pero in dudable; que la muerte de mi madre, de mi Patria, la deseó mi enemigo para perderla y perderme.

Te pido, Señor, para mi España, la sana alegría y el buen equilibrio y la paz venturosa, que merecen los que llevaron tu voz y tu palabra, por todos los países del mundo. Te pido para mi España un gran Pastor, mitad religioso, mitad guerrero, como dictaba en la Era Dolerosa y Difícil nuestro Glorioso Arriente, que rectifique las heridas y nos funda a todos, al calor de nuestras glorias, en la fragua magnífica de un Pasado que no hay pueblo en la tierra que quiera superar. Te pido, Señor, el toque de campanas jubilosas que anuncie un bautismo: España que se llamará de ahora en adelante Azul, bautizada por tí como Jesús fué redimido del pecado de nuestros primeros padres, con el agua purificadora del Jordán; te pido, Señor, paz, ventura, prosperidad para nuestra querida España.

Ya ves. En esta petición, sdamente yo estoy suscrita. Al "flecha" que se viste con camisa azul, le basta con esto. Has permitido que la vista; es a ti a quien debo tan indecible ventura. Me basta con ello. Para mi Patria, para los míos, te pido todo. No me tengas presente. Si mis mayores, los camaradas de Primera y Segunda Linea, han prestado juramento de morir por la Patria, ¡qué menos he de hacer yo, que juramento también a que si ella lo precisa, he de sacrificarme no comenzando a vivir, muriendo "flechas", flor, anhelo de saber lo que es ser fruto!

Año 2º de la Era Azul y 1937 de la Era de Cristo.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono 1348

AZUL

aumenta su tirada constantemente.

Suscríbase a **AZUL**.Anúnciese en **AZUL**.

12 páginas diarias.

Los lunes 16 páginas.

Si quiere estar bien informado, lea

AZUL

Para las andas de la Virgen de los Dolores

Subscripción abierta en la Jefatura de Orden Público, para costear unas andas de plata a Nuestra Excelsa Madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 22.834'50 pesetas.

Doña Carmen Flores González, viuda de Ypolis, 10 pesetas; don Francisco Callao Cobos, 50; doña María Bordonado, 5; doña Carolina Coello Ramírez de Arellano, 5; por venta tan subasta de varios efectos de plata, 162; doña Virtudes Hoyos y la niña Pepita Huertas, 7; doña Silveria Zurita de Girandell, 25; doña Beatriz Romero Navarro, 5; Casa Muñoz, 25; doña Josefa Ramírez e hijas, 15; doña Aurea Ortiz Forcada, 5; doña María Jesús Ortiz Forcada, 5; don Alfonso Medina Cutiz, 5; doña Encarnación Aguilar de Martínez Ariza, 2; una devota, 3; las señoritas hijas de don Pascual López Alcaraz, 15; doña Juana, Francisca y Carmen Mesa Aguilar, 15; doña Alfonso Valenzuela viuda de López, 5; don Joaquín González Luque, 5; don José Cardenete Garzón, 5; las hermanas señoritas Nati, Lola, Elvira, Pilar y Ceci Castro Zafra, 5; doña Pilar Alcalde Llamelas, 2; don Manuel Vigo Calvo, 50; don Rafael García Gómez, 25; señoritas Felisa y Aurora Muñoz Guillermo, 10; doña Leocadia de la Sierra y Lara, 5; doña Francisca Jiménez Baena e hijas, 25.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 23.330'50 pesetas.

Córdoba 20 de Enero de 1937.

En breve se pondrá a la venta el

"Calendario Patrio para 1937"

No debe faltar en ningún hogar cristiano y patriota.

CARTA DE UN CABALLERO

Cómo mueren los patriotas

Reproducimos esta carta hallada entre los papeles del Duque de Fernán Núñez, por ser algo que ha de confortar los pechos de quien se siente español, pese al desgano que lleva el ánimo ver desaparecer, en plena juventud, a quien la escribió. Y este pesar no nos lo produce ni por ser aristócrata, ni por ser poderoso, ni por otros títulos efímeros que pudiera exhibir el fisco, sino por ser español, nato y firmemente español.

Esta bella carta familiar, escrita por uno de esos señoritos tan denigrados por los marxistas, que habían llegado a fabricarse una técnica de refrigeración para su uso particular, cuánta emoción, cuánto cariño, cuán firmeza encierra en sus breves líneas!

Aprendan de esas líneas no sólo los que tenemos en frente, sino los que dicen acompañarnos. El ejemplo del Duque de Fernán Núñez, tal vez precise ser ese ejemplo para muchos. Ejemplo inimitable que da a quien tantos tenía, un título del que los suyos estarán más orgullosos que de ninguno: el de gran español.

"Mi queridísima Chita:

Lo primero que tengo que hacer al escribirte estas líneas, que leerás cuando yo ya no sea de los de este mundo, es pedirte perdón por todo el mal que te cause con la resolución que he adoptado de ir a tomar parte activa en la guerra civil contra los rojos.

Lo hago satisfecho, por que con ello cumple con el primer deber que tiene mos todos los hombres después de servir a Dios, que es servir a la Patria, a la que ofiendo mi vida. Hasta ahora he procurado hacerme útil en mis servicios a retaguardia. Pero, entre tanta destrucción, tanta ruina, tanto salvajismo, tantos sufrimientos y tantos amigos que perecen a manos de los rojos, en medio de

terribles torturas, me remuerde la conciencia de no hacer más, y por eso me voy tranquilo y contento, sin tiendo sólo lo que esto te pueda hacer sufrir y dejarte a tí y a los chicos, a los que tanto quiero.

Espero que a ellos les tocará vivir en una época más normal que la nuestra, en la que Manolito podrá continuar la tradición de la casa, lo que conseguirá si practica la virtud, el deber, el trabajo y sabe escoger bien cuáles sean sus amigos.

Contigo he sido todo lo feliz que puede serlo un hombre. Tú eres fuerte y tendrás en los chicos y en tu educación cristiana el consuelo necesario en el abandono en que te dejo y la resignación necesaria; por que si mi deber en esta vida ha sido morir por la Religión, la Patria y la Monarquía, en una verdadera Cruzada que señalará una de las fechas históricas más importantes de España, a ti te toca la educación de Mercedes y Manolito, cuya misión estoy seguro sabrás cumplir.

Perdón otra vez. Reza mucho por mí y sabes lo que os quiere a todos, MANOLO".

Ayuntamiento de Córdoba

EDICTO

Designado por don Juan Adams Hernández, agente Ejecutivo del excelentísimo Ayuntamiento, auxiliar del mismo a don Rafael Rodríguez Pina, con fecha de hoy, se le ha expedido por esta Alcaldía al citado señor el correspondiente documento de identidad, para que en el cumplimiento de la misión que le está confiada, pueda acreditar su personalidad y su carácter de Agente de la autoridad, todo ello en armonía y en cumplimiento de lo que dispone el vigente Estatuto de Recaudación.

Lo que se hace público para conocimiento de los contribuyentes por arbitrios e impuestos municipales

Córdoba, 20 de Enero de 1937.—El alcalde, Manuel Sarazá.

"Auxilio de Invierno"

Por qué no haya jamás un Español sin pan.

Para comer bien **Casa Salado**
comprad en **Casa Salado**

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detal: Málaga 11
Teléfono 1590

CÓRDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFIACIOS	Ptas. Kilo
Clase superior.....	12'75
Clase extra	13'25
Lo mejor en Torrefacto ...	14'00

TUESTE NATURAL

Hacienda extra	13'75
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracolillo	14'00
Brasil, legítimo	15'00
Moka, Caracolillo y Puerto Rico, legítimo	15'00
Caracolillo, Yauco, Puerto Rico	15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café.....	16'00

Mezcla con Torrefacto. 13, 14 y 15. Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

¡VIVA ESPAÑA!

SE VENDE PAPEL VIEJO EN ESTA
ADMINISTRACION :: :

Porras, Vañó y Gibert

FÁBRICA
DE HARINAS

CÓRDOBA

CAMIONES
K R U P P
IMPORTADORES EXCLUSIVOS
para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada
ANDALUCÍA, S. A.
CÓRDOBA



FALANGES UNIVERSITARIAS

Nuestra llamada

"Creemos en un supremo pre y en todo momento, la aptitud resurgir y en un exacto cum político de sus actuaciones profesionales; al contrario de otras asociaciones que llamándose también profesionales, venían realizando una labor de un matiz y un fondo simplemente político".

A. SALAZAR

En toda revolución, el primer periodo, o sea, el estallido de la revolución misma, significa caos, confusión, destrucción en gran parte; puesto que todo movimiento de esta índole ha de destruir primero para construir después sobre aquellas ruinas, el templo glorioso de la Patria cimentado en las teorías de sus ideales.

La Falange, supo recoger una juventud nueva, sana, rebelde; dispuesta a morir predicando su credo, porque se le había sabido inculcar su exacta actitud ante la verdadera España. Esta juventud, había de levantar su grito ante la mediocridad que la rodeaba; y de aquí, el verdadero mérito de la Falange; ella sintiendo la necesidad de un Sindicato Estudiantil que supiera defender a España, creó el nuestro, al que cabe el honor de haber sido el primero del Movimiento Nacional Sindicalista.

Nuestro Sindicato, no estaba dispuesto a seguir la táctica remolona y conformista de algunas asociaciones escolares; así, como tampoco podía consentir la labor destructiva e internacionalista de otras.

El S. E. U. a pesar de ser una parte esencial del organismo interno de la Falange, ha sabido diferenciar siem-

Pues bien; esa labor constructiva de que hablamos antes y que podemos considerar como el segundo y más importante periodo de toda revolución—ya que es la que pone de manifiesto la superioridad o impotencia de la misma—esa labor, más dura quizás que la primera, es, la que en nuestro caso corresponde al S. E. U.

Nuestro Sindicato, como hijo que fué de la Falange, vivió como ella en la persecución—y no obstante los inconvenientes con que fué tropezando—consiguió fortalecerse, llegando a ocupar un puesto de primacía dentro de las organizaciones escolares, tanto por su actuación como por su fuerza.

Hoy más que nunca, tiene que demostrar nuestro Sindicato la eficacia en su labor constructiva. Somos los encargados de pregonar nuestro convencimiento de que volvemos a ser grandes.

¡Estudiante, tiene fijada una posición clara y terminante en este glorioso amanecer azul!

¡Afíliaos al S. E. U. y sentireis el orgullo de laborar para la España que nace!

¡Arriba España!

ESTUDIANTES

Nuestra acción energica y decisiva de ayer fué el prólogo de este resurgir potente y brioso; en nuestro estudio asiduo y constante de hoy se cimentará el imperio con que soñamos.

Reunión de la Cámara Sindical

El pasado martes dia 12 y en el nuevo local de la calle Sevilla, tuvo lugar una reunión de la Cámara Sindical bajo la presidencia del Jefe Provincial del S. E. U., camarada Manuel González Gisbert, tomándose diversos acuerdos de régimen interior y designándose para el cargo de jefe del Instituto al camarada Pedro Guerrero Jurado.

Para conocimiento de nuestros amigos se hace saber que el S. E. U. ha trasladado sus oficinas a la calle Sevilla, número 16.

"La Universidad no ha de ser considerada como una oficina de expedición de títulos, sino como un organismo vivo de formación total".

Palabras de José Antonio
¡Arriba España!

A LOS ESTUDIANTES

A vuestras manos ¡juventud divina!
ha de pasar la patria que os venera,
desde el lienzo inmortal de la bandera,
al aula de elocuencia peregrina.

Bajo el cielo de luz, bajo el gran Helios
irán a vuestras manos inspiradas,
leyes, músicas y espadas,
bisturis, críquiles y evangelios.

Entre esos dedos que de luz florecen
aumentad el legado que os ofrecen
y a otra generación brindadlo entero.

Que un siglo es sólo un vaso portentoso
que vierte el contenido milagroso
de otro siglo en el vaso venidero.

SALVADOR RUEDA

FECHAS

6 Octubre 1934.

Como protesta contra el levantamiento separatista de Cataluña, se celebra una grandiosa manifestación por la Falange y el Sindicato, con sus jefes, dirigiendo la palabra en la Puerta del Sol, José Antonio Primo de Rivera.

26 de Febrero de 1935.

Es elegido jefe nacional del Sindicato Español Universitario, el camarada Alejandro Salvador.

Vida Municipal cordobesa

Vulgarizando el presupuesto

Otro de los "Arbitrios con fines no fiscales", que desde años atrás viene manteniendo en su Ley económica el Ayuntamiento de Córdoba es el que recae sobre fincas que "Carecen de agua a presión en los retretes". La cifra calculada (25.000 pesetas), se ha mantenido intacta; pero, el texto de la Ordenanza que regula la exacción, ha sido redactado de nuevo, dando al concepto tributario mayor amplitud, pero sin alterarlo ni elevar la tarifa.

El último de los arbitrios de esta clase, es el establecido sobre inmuebles, cuya linea de fachada carecía de acerado y sobre los solares sin vallar. Por uno y otro concepto calculaba el Ayuntamiento como producto anual, la suma de 5.000 pesetas. Pues bien; en el año de 1937, se ha elevado el cálculo al doble y sin embargo, se han desgravado las fincas sin aceras, primero porque ya eran en Córdoba muy contadas las que carecían de esta mejora y después porque la propiedad urbana, única que soporta en gran proporción las cargas municipales, debe poco a poco quedando en parés libres de tales. Sobre los solares desprovistos de vallas, si puede seguir recayendo el gravamen, tanto por exigencias de la estética urbana; cuanto porque mientras más gastos gosen sobre el solar yerno, más forzado se verá su duelo a edificarse.

Denominador común de todas las ordenanzas nuevas, es la prescripción de que los Padrones o Matrículas respectivas, queden hechos y sometidos a información pública en los primeros meses del año, medio único de que después no se dé el caso de presentar juntos al cobro, recibas, que, cuando se ponen en circulación paulatinamente, se pagan sin enojo ni resistencia.

(Continuará).

Madrinhas de guerra

Solidita madrina de guerra, por conducto de AZUL Fernando Ortiz Cantador, soldado del Regimiento de Infantería número 6 de guarnición en Sevilla.

Guardias civiles Manuel Rodríguez Barreal y Mario Rodríguez García. Comandancia de Oviedo.

Solicitan madrina de guerra los soldados Gabriel Chastang Marín, Carlos Membrives Carreño, Juan Osuna de Sola y Salvador Gallegos Pereda, del Regimiento de Infantería Pavía, número 47. Plana Mayor. Algeciras.

GOBIERNO CIVIL

ORDENES

Al excelentísimo señor Gobernador general del Estado Español, en comunicación fecha 12 del actual y en embargo, se han desgravado las fincas sin aceras, primero porque ya eran en Córdoba muy contadas las que carecían de esta mejora y después porque la propiedad urbana, única que soporta en gran proporción las cargas municipales, debe poco a poco quedando en parés libres de tales. Sobre los solares desprovistos de vallas, si puede seguir recayendo el gravamen, tanto por exigencias de la estética urbana; cuanto porque mientras más gastos gosen sobre el solar yerno, más forzado se verá su duelo a edificarse.

"Excelentísimo señor: Como continuación a aclaración a la orden de este Gobierno general de fecha 2 del corriente mes publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 5 referente a la presentación para ofrecimiento de sus servicios de los Empleados de Gobernación y Sección de Beneficencia, debo manifestar a V. E. que dicha orden no se refería exclusivamente a los empleados del antiguo Ministerio de la Gobernación especializados en asuntos de Beneficencia, sino a todos los empleados de dicho Departamento en general, ya que los asuntos que en este Centro se despachan, abarca todas las Secciones en que el Ministerio estaba dividido, más los de Beneficencia y

Sanidad que correspondían al Ministerio de Trabajo.

Valladolid, 12 de Enero de 1937."

Es copia.

Córdoba, 16 de Enero de 1937.—El Gobernador civil: JOSE MARIN.

AMPLIACION A UNA NOTA

Por un oficio invocunitario se ha dejado de asignar en la nota del personal de la Junta de Recogida y entrega de Ganado a los señores don Sebastián Miranda, Inspector provincial de Sanidad Pesuaria; don Fernando Guerra, Veterinario Militar y don Matías García Matob, los dos primarios cuya labor es de meridiana importancia por sus conocimientos técnicos y su freniano que desempeña la secretaría de aquella Junta.

Córdoba, 18 de Enero de 1937.—El gobernador civil, JOSE MARIN.

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 79.183'50 pesetas.

Don Rafael Pérez Roddán, 2 pesetas; don Rafael Guerrero Barra (se ha entregado), 50; don Antonio del Pozo Yuste, 25; los obreros y empleados de la Sociedad Eléctrica Mecánica, 1.424'25; Sociedad Eléctrica Mecánica, 1.000.

Suma hasta la fecha, 81.684'75 pesetas.

PEDID:

 Sulfito Alemania

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramarinos.

ACEITES DE OLIVA

RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Daverio

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11

:: CÓRDOBA

Las tropas nacionales conquistan Alhama de Granada y otros pueblos.-Una disposición interesante del Gobierno nacional.-Crónica del frente de Madrid.-Se prepara el envío de otra remesa de oro a Rusia

Las tropas nacionales conquistan Alhama de Granada y otros pueblos

Sevilla, 23.—El día de ayer fué de calma en los frentes del Norte y Centro.

Solamente hubo actividad en el Ejército del Sur que realizó un movimiento importante.

En la provincia de Granada realizaron una violenta ofensiva conquistando los pueblos de Escúzar, Venegas de Huelma, Cañón y Alhama de Granada.

Ante el ataque de nuestras tropas, los rojos huyeron a la desbandada.

Se les hicieron 86 muertos y numerosos heridos y se les capturaron 29 prisioneros de infantería de Marina.

Entre los prisioneros figuran dos capitanes y tres tenientes, también pertenecientes al batallón de infantería de Marina, que el pasado reforzó, viño de Cartagena.

El batallón lo mandaba el teniente coronel Braulio Fuentes, que hoy el parecer herido.

Se les cogió treinta fusiles, un sulametralador y municiones y víveres en abundancia.

En esta operación tomaron parte dos columnas nacionales, una de ellas mandada por el comandante Bustamante.

SE OBLIGA A LOS CAMPESINOS A ENTREGAR PARTE DE SUS COSECHAS

Valencia, 23.—El Gobierno rojo ha dictado un decreto por el cual se obliga a todos los campesinos a entregar a las autoridades el sesenta por ciento de sus cosechas.

NUEVO BOMBARDEO DE MÁLAGA

Málaga, 23.—Los aviones nacionales realizaron un vuelo sobre la capital, bombardeando los objetivos militares con gran eficacia.

MEJORIA DEL PAPA

Ciudad del Vaticano, 23.—Su Santidad el Papa ha vuelto a experimentar una mejoría en su estado de salud, habiendo reanudado su vida ordinaria.

UN ASESINATO MAS DE LOS ROJOS

San Sebastián, 23.—Se ha confirmado la noticia de haber sido asesinado por los rojos don José Joaquín Zabala, alcalde que fué de Azpeitia.

LOS NACIONALISTAS VASCOS NIEGAN SER COMPLICES EN LA MATANZA DE REHENES

París, 23.—Comunican de Bilbao que las autoridades de la República Vasca han dado órdenes para el cierre de la frontera con Santander con el fin de evitar la entrada de elementos anarcosindicalistas procedentes de Asturias a los que atribuyen la organización de las matanzas de rehenes.

Aguirre ha afirmado que tiene el firme propósito de poner coto a las demasías de los extremistas.

En parte, esto es cierto, pero los nacionales vascos son también partícipes de las matanzas de rehenes.

HASTA LOS MISMOS DIRIGENTES ROJOS DEPLORAN EL MAL ESTADO DE LOS MILICIANOS

Bilbao, 23.—El tribunalece sobre Ramón González Peña, ha visitado los frentes de esta provincia.

Según las noticias oficiales, Peña llegó a la conclusión del buen estado del ejército rojo, pero lo cierto, según un corresponsal francés, es que la visita le produjo una desplorable impresión y así se lo comunicó al general Llano de la Encarnación que le acompañaba.

Comprobó que los abastecimientos en el frente son muy deficientes y que los milicianos pasan verdadera hambruna.

Afirmó que con este estado de cosas no puede continuarse una guerra y que en condiciones tan lamentables no se puede ser heroico.

UNA CONFERENCIA DE PEMÁN

San Sebastián, 23.—En el teatro Victoria Eugenia pronunció ayer una magnífica conferencia don José María Pérez, describiendo los frentes de la guerra que acaba de vivir.

SON BOMBARDEADOS LOS ACUARTELAMIENTOS DE LOS ROJOS

Toledo, 23.—Los aviones nacionales han vuelto a bombardear con gran eficacia los acuartelamientos que tienen los rojos en los barrios extramuros de Madrid.

EN ASTURIAS ES CASTIGADO DURAMENTE EL ENEMIGO

Oviedo, 23.—Las tropas nacionales han infligido un duro castigo al enemigo.

La artillería batíó eficazmente la margen derecha del río Nalón.

Una disposición interesante del Gobierno nacional

Burgos, 23.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden del Generalísimo Franco disponiendo que siempre que dos hermanos estén prestando servicio en el Ejército no debe ser llamado el tercero.

Cuando haya tres hermanos sirviendo en el Ejército, debe ser llamado uno de ellos a petición del padre.

Dicha disposición surtirá efecto solamente cuando estos hermanos prestan servicio precisamente en el Ejército.

LAS DIFICULTADES CON QUE SE TROPEZA PARA EL ABASTECIMIENTO DE MADRID

Madrid, 23.—La Junta de Defensa sigue muy preocupada con las dificultades que se presentan para el abastecimiento de la capital.

Se han dado órdenes a los comerciantes autorizados para que puedan efectuar sus compras fuera del primer de la capital.

La Junta estima que si fuera totalmente evacuada la población civil, no habría dificultades para el abastecimiento y que los servicios se normalizarían.

Recognen que son difíciles las personas que se niegan rotundamente a abandonar Madrid, profundizando todo tipo de necesidades como privacidad de la falta de artículos.

EN BILBAO SON DETENIDOS NUMEROSOS COMUNISTAS

Bilbao, 23.—La policía sigue practicando detenciones con motivo de los arrestados terroristas.

Ayer fueron detenidos 60 comunistas, entre ellos 20 españoles.

El presidente del Consejo pronunció en el Parlamento un discurso sobre las medidas a adoptar para contrarrestar las campañas comunistas.

AHORA QUIEREN PAGAR LOS SALARIOS DEVENGADOS EN LA CONSTRUCCIÓN DE FORTIFICACIONES

Madrid, 23.—La Emisora de Madrid radio un aviso a los obreros de los pueblos para que se presenten a cobrar los jornales devengados en los trabajos de fortificación de la capital madrileña, durante el mes de Noviembre.

Crónica del frente de Madrid

Salamanca, 23.—El capitán jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo ha enviado el siguiente despacho telegráfico.

"Continúa la calma que desde hace varios días venimos disfrutando en los frentes.

El enemigo no se atreve ni intenta dar golpes de mano ni de tanteo en nuestras líneas. Flanque como un niño mimado allí que va a pegar su padre y pone su brazo a cubierto para evitar la inevitable bofetada.

Vamos a dar un nuevo mazazo a la fantástica noticia que vienen radicando los marxistas asegurando que han ocupado el Cerro de los Angeles. Hoy mismo hemos tomado un vermouth en dicho Cerro con varios amigos, si bien hemos fierido que aguantar a los "ratas" rojos.

También otros aparatos enemigos tirotearon con ametralladoras la carretera de Andalucía con escasa eficacia.

Comprenderá el lector que cuando los marxistas bombardean el Cerro de los Angeles es que lo tenemos en nuestro poder, a no ser que quieran también ametrallar a sus camadas, cosa que ya ha sucedido.

Lo cierto es que en dicho sector no se oye estos días disparos de cañón alguno, desde que les dimos la soberana paliza.

Nuestras fuerzas siguen usogiendo material abandonado por los rojos y hoy mismo he visto entregar al mando una ametralladora y treinta fusiles, recogidos al hacer una ida-cubierta.

Continúan pasándose soldados a nuestras filas. Ayer se pasaron dos sacerdotes, después de tremenda odi sea hasta llegar a Toledo. Permanecieron escondidos en un monte desde el 15 de Noviembre, hasta que consiguieron evadirse del campo rojo.

En la mañana de hoy se han pasado a nuestras filas dos cabos, un guardia civil y cuatro paracaidistas.

El mando no tiene hoy otra preocupación que la del tiempo, pues sigue el oído anuballado y amenazando lluvia, aunque la temperatura les benigna.

UNA NUEVA VICTORIA DE LOS ITALIANOS

Roma, 23.—Los italianos han tenido una nueva victoria en Etiopia.

El ras Dessa ha sido derrotado definitivamente, poniéndolo en fuga.

OTRO PROCESO CONTRA LOS PARTIDARIOS DE TROTSEK

Moscú, 23.—Además del que se sigue contra Radek y sus cómplices, se verá muy en breve otro proceso sencional contra los partidarios de Trotseki.

LOS ROJOS FUSILAN A LOS QUE SE DECLARAN EN HUELGA

Barcelona, 23.—El personal de la Transmadiiterránea se ha declarado en huelga pidiendo aumento de jornal.

Ha sido detenido el Comité de huelga, que lo formaban un fogonero, un maquinista y un contramaestre, siendo fusilados.

CONTRA LOS ABUSOS DE LOS COMERCIANTES

Valladolid, 23.—El gobernador civil de Valladolid ha hecho un llamamiento a todos los ciudadanos para que apoyen con el mayor entusiasmo el movimiento salvador.

Estima que todos los ciudadanos deben evitar que ningún comerciante se enriquezca a costa de los combatientes.

UN DISCURSO IMPORTANTE DE GOERING

Berlín, 23.—El ministro de la Guerra Goering ha pronunciado un importante discurso hablando de la situación internacional provocada por el comunismo.

Como prueba de la actualización del comunismo citó los crímenes horribles cometidos por los rojos españoles y que sumen a la nación en la más espantosa miseria.

Dijo que si Rusia intentara introducir el comunismo en Alemania, todos los ciudadanos se levantarían como un solo hombre.

Se prepara el envío de otra remesa de oro a Rusia

Barcelona, 23.—Se prepara el envío de una importante remesa de oro de España para Rusia a fin de comprar gasolina.

La remesa la transportará un buque francés, que luego recogerá gasolina en Bakú.

HUELGA EN EL PUERTO DE ORÁN

París, 23.—Los obreros del puerto de Orán, se han declarado en huelga.

LOS VASCOS TIENEN SU REPRESENTANTE EN LONDRES

Londres, 23.—El representante del titulado Gobierno vasco se ha instalado en esta capital, aunque no ha sido reconocido por el Gobierno inglés.

El representante es el amigo "speaker" de la emisora de San Sebastián.

DETENCIÓNES

Por las fuerzas de orden público se han practicado en nuestra capital las siguientes detenciones:

Aurelio Rioboo Nogales, José Álvarez Trigo, Laureano Garrido Pérez, Antonio Muñoz Romero, Fernando García Arjona, Serafina López Molina, José Prados y Pilar Aranda Iglesias.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA EL LUNES

En la Sección primera de esta Audiencia se verá la causa seguida por el Juzgado de La Rambla contra Manuel Jiménez Rodríguez, por daños y lesiones.

El abogado señor Espina y el procurador señor Guerrero Lema, se encargarán respectivamente de la defensa y representación del procesado.

En la Sección segunda tendrá lugar el juicio entablado por el Juzgado de Bujalance contra José Olaya García, por lesiones.

Abogado señor Espina. Procurador, señor Guerrero Lema.

Asimismo se celebrará en esta Sección la vista de la causa procedente del Juzgado de Bujalance, por el delito de malversación contra Manuel Jiménez Ramos, de cuya defensa y representación se encargarán los señores Espina y La Colina.

HIDRO-ELÉCTRICAS DEL GENIL, S. A.

Capital de 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla)
marca «LA Giralda»

Oficinas: BLANCO BELMONTE, 26
Teléfono 1.300 = CÓRDOBA

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó su charla el general Queipo de Llano, ocupándose de la fantasia marxista que aprovecha cualquier circunstancia, para con el mayor descaro y cinismo atribuirse victorias, para encubrir los desastres que vienen sufriendo. Por ejemplo, después de los desastres de Lopera y Porcuna, dicen con la mayor desfachatez "que están consolidando sus posiciones últimamente tomadas en Córdoba, observando gran quebranto en el enemigo".

La han tomado ahora con Marbella y dicen que "el no pasaran" marxista se difunde ya por la capital y la provincia de Málaga".

¿Dónde estará ese no pasaran? Porque en Estepona estaban los rojos bien atrincherados y pertrechados y ante la presencia nuestra no cesaron de correr hasta Málaga.

Sigue el general comentando las noticias que proyectan los canallas, que al amparo que les ofrece el pueblo inglés en Gibraltar, lanzan especies infundiosas.

Así dicen que la artillería de Málaga rompió el fuego contra Marbella. Pero no atienden al pánico que tienen de que su artillería caiga en nuestro poder que hizo que retiraran anticipadamente las piezas para llevarlas a Málaga.

También dicen que las fuerzas gubernamentales recuperaron posiciones y pronto tomarán Estepona. Estoy seguro de que no probarán, pero si quieren jallí los esperamos!

Asimismo pregonan que los gubernamentales interceptaron el avance enemigo, que se proponía tomar Fuengirola, y que ya estarán convencidos de que no podrán vencer nuestra resistencia".

En efecto. No se puede vencer su resistencia. Ayer precisamente una compañía salió de paseo militar y se alejó 14 kilómetros. Una concentración marxista, formada por 22 unidades y un carro blindado, al ver a nuestros soldados volvieron los vehículos y se internaron en la Sierra. Esa es la resistencia de los rusos en Málaga.

Relató el general a continuación el cobarde atentado de la aviación marxista en Ceuta y las manifestaciones de afecto recibidas por el Jefe, que dieron lugar a un discurso emocionado de gratitud de aqué. Yo—agregó el general—saludo también emocionado al Príncipe marroquí por el que tantas simpatías siente el pueblo español, por su adhesión al Gobierno de Burgos.

Dirigió el general Queipo un saludo al capitán Bothelo y un cumplido elogio al pueblo portugués.

Se ocupó del debate habido en la Cámara de los Comunes con motivo del discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros. Un diputado de los que visitó nuestra zona salió al paso de las manifestaciones de Eden, relatando los crímenes cometidos por los rojos, negando la presencia de alemanes en el frente de Madrid y asegurando que las fuerzas del general Franco la integran fuerzas nacionales, marroquíes y la Legión extranjera, compuesta en su mayoría por españoles.

Comentando una carta de un señor inglés en la que le pregunta si el Ejército de Franco está constituido por españoles o extranjeros, dice que el pueblo español, el verdadero, el digno, está al lado del citado general.

El Ejército del Sur ha ocupado en la provincia de Granada, Escúzar, Ventas de Huelma, Caucín y Alhama de Granada.

Una de las dos columnas que tomaron parte en la acción, la del teniente coronel Baturones, al dominar las lomas al Oeste de Alhama, vió que enviaban como refuerzo a dicho pueblo un batallón de Infantería de Marina al mando del teniente coronel Braulio Fuentes. Nuestras fuerzas lo recibieron violentamente y el jefe se dio a la fuga, conducta seguida por sus soldados. El resultado de la operación está reflejado en el parte oficial, que publicamos en su lugar.

Terminó el general su charla leyendo la lista de donativos.

NOTAS RELIGIOSAS

DOMINGO 24 DE ENERO

SIANTORAL DEL DÍA.—El descenso de Nuestra Señora a Toledo, San Timoteo, obispo; Santos Feliciano, Mariano, Eugenio y Tirso, mártires; el beato Marcolino de Forli.

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de San Pedro Alcántara.

Este domingo, y los dos siguientes, pueden ganar todos los fieles las indulgencias de la Bula.

SAN CAYETANO.—Domingo 24. Fiesta mensual del Santo Escapulario. A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las cinco y media, los cultos acostumbrados, con plática por un Padre de la Comunidad.

ADORATRICES.—Del 20 al 28, a las cinco y media de la tarde, solemne novena a la Madre Sacramento, con manifiesto y sermón a cargo del R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

SANTA MARTA.—El día 26 dará principio el Jubileo circular de las 40 horas. A las diez de la mañana será la función principal a su Ilustrísima Fundadora y Madre Santa Paula, con sermón, que está a cargo del R. P. Tomás Hernández, Misionero de los H. del Corazón de María. Terminándose con la adoración de la reliquia de la Santa.

Por la tarde a las cinco y cuarto dará principio la solemne y anual novena que dichas Monjas dedican a su Santa Madre; rezando la Estación mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena y coplas cantadas a la Santa, terminándose con la Reserva y responso cantado por los bienhechores difuntos.

LUNES 25 DE ENERO

SIANTORAL DEL DÍA.—La Conversión de San Pablo, Santos Ananías, Inventino, Máximo, Sabino, Agape y Donato, mártires; San Bretón, obispo.

Instancias sobre devolución de vehículos

En la imposibilidad de acceder en momento ninguna de las numerosas solicitudes de devolución de vehículos de tracción mecánica, que continuamente recibo, espero que los dueños de vehículos requisados se abstengan de producir tales solicitudes.

Córdoba, 21 de Enero de 1937.—El General Gobernador Militar.

Ultramarinos Conde

Desde el miércoles dia 20 podrá efectuar sus compras de ULTRAMARINOS CONDE en su nuevo Establecimiento, José Antonio Primo de Rivera, 2 (anets Tendillas).—Teléfono 1050.

Restaurante Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Bell, 5. Teléfono 2503

PLATO PARA EL DÍA 24
Fricasé de Cerdo, con arroz a la americana.

LA VINICOLA DE MORILES.-Bebidas y Restaurant

VICENTE NUEVO MAÑAS

Concepción, 16

CÓRDOBA

Teléfono 2481

■ EL

G A S

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos los usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

La mitad de su valor

Infinidad de abrigos, pellizas,
cazadoras, impermeables,
mantas y otros artículos, les
ofrecen los ALMACENES HIE-
RRO ARAGÓN y las PANERIAS
INGLESAS.

Imprenta "La Ibérica"

ANTONIO CARMONA CONTRERAS

Duque de Hornachuelos,
12 dup.^o

Teléfono 1-7-5-4

CÓRDOBA



NUEVOS GÉNEROS NEGROS

de lana, para abrigos de señoras

ZAFRA POLO

Maria Cristina, 19.

PEDRO RAFAEL MANSO

Almacenista de Patatas

TELéFONO 1600

CÓRDOBA

TEJIDOS Y NOVEDADES

José Redondo Vizneto

Plaza de J. A. Primo de Rivera, 23

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos

ARRIENDO piso céntrico moderno en 160 pesetas.— Vendo casa en San Sebastián de los Ballesteros,

Registradora comercial, estanterías, mostradores, motor eléctrico y solar en Molinillo.— ALMACENES HIERRO ARAGÓN.

SE ARRIENDA piso primero muy ventilado, seis balcones a dos calles, cuarto de baño, casa moderna. Avenida de Medina Azahara, 11.

Compras y ventas

SE COMPRAN bocinas usadas tipo jerezano, for-

ma Rhin, lisas de coñac y litro de vino quina.— Razón: bodegas de Rafael Cruz Conde.

GARBANZOS de fina cocha se vendan al por mayor y detalle. También hay de sémola superio-

res. Diríjase Almacenes Delgado Martínez, Llano Pretorio, 3.

Huéspedes

SE DESEAN huéspedes en familia en Avenida de Camalejas, número 7, segundo izquierdo.